

Årsredovisning för
The Real Stevia Company AB
556761-3541

Räkenskapsåret
2022-01-01 - 2022-12-31

Innehållsförteckning:	Sida
Förvaltningsberättelse	1-3
Resultaträkning	4
Balansräkning	5-6
Noter	7-9
Underskrifter	10

Fastställelseintyg

Undertecknad firmatecknare i The Real Stevia Company AB intygar härmed dels att denna kopia av årsredovisningen överensstämmer med originalet, dels att resultat- och balansräkningen fastställts på årsstämma 2023-07-28. Stämman beslutade också att godkänna styrelsens förslag till resultatdisposition.

Stockholm, den 2023-07-28



Thomas Backelin

Förvaltningsberättelse

Styrelsen och verkställande direktören för The Real Stevia Company AB, 556761-3541, med säte i Stockholm, får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2022-01-01 - 2022-12-31.

Allmänt om verksamheten

The Real Stevia Company AB är ett sockerreduktionsbolag. Bolaget bedriver produktion, försäljning, marknadsföring, konsultation inom FoodTech samt process- och affärsutveckling för steviablåd och -extrakt, framförallt mot livsmedelsbranschen i Europa.

Under 2022 har diskussionerna fortgått avseende den avsiktsförklaring som tecknades innan Coronapandemin med Durabilis Sweeteners ("Durabilis") vilka resulterat i ett fördjupat samarbete avseende både extrakt och ekologiska blad. Bolaget fick under 2022 exklusiv rätt att sälja Durabilisproducerat steviaextrakt i Europa, vilket fr.o.m. 2023 kommer vara det enda steviaextrakt som finns på Europamarknaden som inte har till någon del producerats i Kina. Detta kommer att vara en stor konkurrensfördel i livsmedelsindustrin. Diskussion om närmare samarbete med Durabilis har fortgått, men ej slutförts under 2022.

Den pågående recessionen har påverkat bolagets verksamhet. I Ukraina-krigets skugga har flera länder i Europa tillfälligt begränsat eller stängt ner sin produktion och framförallt inte utvecklat nya produkter som planerat. Det påverkade efterfrågan på bolagets produkter från distributörer och kunder under verksamhetsåret. Under 2022 ökade kostnaderna snabbt med inflationen samtidigt som recessionen bromsade försäljningen. Inflationen och recessionen har även skapat ett tyngre investeringsklimat som påverkade den på årsstämman beslutade nyemissionen.

Årsstämman genomfördes den 30 juni 2022. Till styrelsen omvaldes Sophia Horn af Rantzien och Zanna McFerson som ledamöter och Carl Horn af Rantzien som suppleant.

Stämman beslutade även, att med företrädesrätt för nuvarande aktieägare, emittera genom kontant betalning och/eller kvittning av fordringar samt öka bolagets aktiekapital med högst 63 578,20 kronor genom utgivande av högst 635 782 aktier med ett pris per aktie om 14 kronor. Under 2022 tecknades och registrerades totalt 1 933 764 kronor kontant och kvittat mot 138 126 aktier.

Stämman bemyndigade även styrelsen att med eller utan avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt, vid ett eller flera tillfällen och före nästa årsstämma kunna besluta om nyemissioner av aktier och konvertibler mot kontant betalning och/eller kvittning medförande utgivande av maximalt enmiljonfyrahundratusen (1 400 000) nya aktier och en maximal ökning av aktiekapitalet med etthundrafyrtiotusen (140 000) kronor.

Under 2022 har bolaget tagit in nya lån om totalt 2 219 000 kronor. Per den 31 december 2022 hade bolaget (efter genomförd kvittningsemission) upptagna lån om 972 593 kronor.

Hos några av de större aktieägarna har det funnits en uttalad ambition av att gå in i den pågående nyemissionen. Detta har varit tydligt villkorat av utfallet i en närstående, men helt fristående situation. Denna situation, som på goda grunder förväntats ordnas upp i närtid sedan nyemissionens beslutande har dock ännu inte lösts och per årsskiftet var emissionen ännu inte fulltecknad.

Bolagets egna kapital var fortsatt förbrukat under året enligt balansräkningen. Styrelsen har dock följt det egna kapitalets utveckling noggrant och anser med stöd i den värdering som värderingsinstitutet Apollonian gjorde hösten 2021 avseende värdet på de immateriella tillgångarna, att värdet av de immateriella tillgångarna överstiger bristen på eget kapital samt att garanterade kommande emission upp till att det egna kapitalet är återställt, varför en kontrollbalansräkning inte behövt upprättas.

Under 2022 har dagligvaruhandelsföretaget REAL GmbH inlett en EU-varumärkesprocess emot bolaget. Förlikningsförhandlingar har pågått under 2022, men parterna kom inte till någon överenskommelse under 2022.

Produktion

Steviablådsförsäljning från verksamheten i bolagets dotterbolag Granular PY i Paraguay, har under året lidit av torkan i landet och det utmanande omvärldsläget samt brist på likviditet. Omsättning uppgått till ca 160 000 kronor i Granular PY. Det var en lägre omsättning än förväntat, då bladtillgången av skålen ovan under 2022 varit begränsad. Efterfrågan på blad har dock under året uppgått till uppemot tvåhundra ton till ett värde av ca 16 miljoner kronor, vilket har gjort att bolaget fördjupat samarbetet med Durabilis avseende bladproduktion samt utvärderat nya samarbeten med

parter i Paraguay för att under 2024 kunna möta efterfrågan av blad till fullo. Samarbetet med Durabilis har under 2022 gått in i en ny fas där bolaget fått exklusivitet på att sälja Durabilis producerat steviaextrakt i Europa som temporärt slutraffinerats under 2022 i Kina, men framgent planeras slutraffineras i USA under och innefattar då ekologiska extrakt. Vidare innebär detta samarbete att bolagets tillgång till ekologiskt odlade blad ökar. Under varje 12-månadersperiod kommer bolaget kunna få tillgång till 80 ton ekologiska blad från Peru, vilket bidrar till att möta den ökande efterfrågan. Genom samarbetet med Durabilis sprider bolaget riskerna ytterligare avseende produktion av steviablاد och extrakt i en världssituation som präglas av de stora osäkerheter som förekommit i form av pandemier, torka, översvämningar och politiska risker. Logistikkostnaderna har ökat kraftigt under 2022 p.g.a. av containerbristen som funnits i hela världen efter pandemin.

Försäljning och marknad

Under 2022 har bolaget begränsat sin försäljning av steviaextrakt till enbart befintligt lager. Årets försäljning uppgick till 57 338 kronor. Orderförfrågan på steviablاد och extrakt har även här överstigit bolagets kapacitet. Trots svårigheterna med att få fram den efterfrågade volymen av bolagets produkter har flertalet kunder valt att fortsätta sina samarbeten med bolaget.

Under 2022 har prover av extrakt producerat av Durabilis skickat ut till befintliga och potentiella kunder. Flertalet av dessa har testat produkten med goda resultat.

Bolagets VD besökte Europas största livsmedelsmässa SIAL - Salon International de l'Alimentation i Paris, Frankrike i december 2022 för att möta upp distributörer och kunder efter flera år av reserestriktioner.

Den fortsatta diskussionen i Europa om behovet av att minska sockerkonsumtionen är till stor fördel för bolaget. Flera länder diskuterar nu nya och ökande skatter på socker, vilket kommer att påverka efterfrågan av steviaprodukter.

Övrigt

Bolaget har en skatteskuld per 31 dec 2022 om 6 326 639 kronor. De utmanande omvärldsfaktorerna har utgjort grund för en konstruktiv dialog med Skatteverket under 2022 om anstånd och dess erläggande.

Utveckling av företagens verksamhet, resultat och ställning

	2022-12-31	2021-12-31	2020-12-31	2019-12-31	Belopp i kr
Nettoomsättning	57 338	141 065	246 326	1 009 503	667 724
Balansomslutning	517 718	710 094	854 044	1 433 030	6 681 611
Soliditet %	neg	neg	neg	neg	neg

Definitioner: se not

Eget kapital

	Aktiekapital	Fritt eget kapital
Ingående balans	336 422	-10 318 504
Årets resultat		-4 853 706
Vid årets slut	336 422	-15 172 210

Villkorlig återbetalningsskyldighet för aktieägartillskott uppgick till 100 000 kr (100 000 kr)

Förslag till disposition av företagets vinst eller förlust

Styrelsen föreslår att ansamlade förluster, kronor - 15 172 210, disponeras enligt följande:

	<i>Belopp i kr</i>
Balanseras i ny räkning	-15 172 210
Summa	-15 172 210

Vad beträffar resultat och ställning i övrigt hänvisas till efterföljande resultat- och balansräkning med tillhörande noter

2023080103928

W

TB

~~GC~~

Resultaträkning

<i>Belopp i kr</i>	<i>Not</i>	<i>2022-01-01- 2022-12-31</i>	<i>2021-01-01- 2021-12-31</i>
Nettoomsättning		57 338	141 065
Övriga rörelseintäkter		7 134	-
		<u>64 472</u>	<u>141 065</u>
<i>Rörelsens kostnader</i>			
Råvaror och förnödenheter		-129 355	-90 209
Övriga externa kostnader		-753 196	-1 070 825
Personalkostnader	2	-3 326 087	-1 651 133
Rörelseresultat		<u>-4 144 166</u>	<u>-2 671 102</u>
<i>Resultat från finansiella poster</i>			
Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är anläggningstillgångar		-471 401	-685 000
Ränteintäkter och liknande resultatposter		73	-
Räntekostnader och liknande resultatposter		-238 212	-96 125
Resultat efter finansiella poster		<u>-4 853 706</u>	<u>-3 452 227</u>
Resultat före skatt		<u>-4 853 706</u>	<u>-3 452 227</u>
Årets resultat		<u>-4 853 706</u>	<u>-3 452 227</u>

2023080103929

TL
S

Balansräkning

<i>Belopp i kr</i>	<i>Not</i>	<i>2022-12-31</i>	<i>2021-12-31</i>
TILLGÅNGAR			
Anläggningstillgångar			
<i>Finansiella anläggningstillgångar</i>			
Andelar i koncernföretag	3	300 000	300 000
		<u>300 000</u>	<u>300 000</u>
Summa anläggningstillgångar		<u>300 000</u>	<u>300 000</u>
Omsättningstillgångar			
<i>Varulager mm</i>			
Råvaror och förnödenheter		26 400	127 600
		<u>26 400</u>	<u>127 600</u>
<i>Kortfristiga fordringar</i>			
Kundfordringar		9 111	18 671
Övriga fordringar		93 955	213 638
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter		36 198	-
		<u>139 264</u>	<u>232 309</u>
Kassa och bank		<u>52 054</u>	<u>50 185</u>
Summa omsättningstillgångar		<u>217 718</u>	<u>410 094</u>
SUMMA TILLGÅNGAR		<u>517 718</u>	<u>710 094</u>

2023080103930

TB
G

Balansräkning

Belopp i kr	Not	2022-12-31	2021-12-31
EGET KAPITAL OCH SKULDER			
<i>Eget kapital</i>			
<i>Bundet eget kapital</i>			
Aktiekapital		336 422	336 422
		<u>336 422</u>	<u>336 422</u>
<i>Fritt eget kapital</i>			
Överkursfond		10 756 105	10 756 105
Balanserad vinst eller förlust		-17 622 383	-11 540 685
Vinst eller förlust föregående år		-3 452 227	-6 081 698
Årets resultat		-4 853 706	-3 452 227
		<u>-15 172 211</u>	<u>-10 318 505</u>
Summa eget kapital		<u>-14 835 789</u>	<u>-9 982 083</u>
<i>Långfristiga skulder</i>			
Övriga långfristiga skulder	4	1 012 342	411 825
Skulder till intresseföretag och gemensamt styrda företag		2	-
		<u>1 012 344</u>	<u>411 825</u>
<i>Kortfristiga skulder</i>			
Leverantörsskulder		1 341 079	1 728 276
Skatteskulder		664 311	458 442
Övriga kortfristiga skulder		8 813 030	5 404 644
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter		3 522 743	2 688 990
		<u>14 341 163</u>	<u>10 280 352</u>
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER		<u>517 718</u>	<u>710 094</u>

2023080103931

T13 W
G

Noter

Not 1 Redovisningsprinciper

Belopp i kr om inget annat anges.

Allmänna redovisningsprinciper

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd BFAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3).

Värderingsprinciper m m

Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats utifrån anskaffningsvärden om inget annat anges nedan.

Varulager

Varulagret är upptaget till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet. Därvid har inkuransrisk beaktats. Anskaffningsvärdet beräknas enligt först in- först ut- principen. I anskaffningsvärdet ingår förutom utgifter för inköp även utgifter för att bringa varorna till deras aktuella plats och skick.

I egentillverkade halv- och helfabrikat består anskaffningsvärdet av direkta tillverkningskostnader och de indirekta kostnader som utgör mer än en oväsentlig del av den sammanlagda utgiften för tillverkningen. Vid värdering har hänsyn tagits till normalt kapacitetsutnyttjande.

Not 2 Anställda och personalkostnader

Medelantalet anställda

	2022-01-01- 2022-12-31	2021-01-01- 2021-12-31
Medelantal anställda	2	2
Totalt	2	2

Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader, inklusive pensionskostnader

	2022-01-01- 2022-12-31	2021-01-01- 2021-12-31
Löner och andra ersättningar:	1 509 357	2 244 940
varav VD	1 198 394	1 122 924
Summa	2 707 751	3 367 864
Sociala kostnader	618 336	705 360
(varav pensionskostnader)		43 917
(varav VD)		43 917

Not 3 Andelar i koncernföretag

	2022-12-31	2021-12-31
Ackumulerade anskaffningsvärden:		
-Vid årets början	300 000	300 000
Redovisat värde vid årets slut	300 000	300 000

Not 4 Långfristiga skulder

	2022-12-31	2021-12-31
Skulder som förfaller senare än fem år från balansdagen	1 012 344	411 825

Not 5 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut

Oroligheterna i världen efter Rysslands invasion av Ukraina samt recessionen och den höga inflationen har påverkat bolagets försäljning under Q1 och Q2 2023 i hög grad.

Under Q1 beslutade styrelsen att revidera bolagets affärsplan till stor del p.g.a. omvärldssituationen. Den politiska situationen i Kina har försvårat samarbetsmöjligheterna med våra produktionspartners och därför kommer bolaget markant minska sin närvaro i Kina och fokusera på produktion av steviaextrakt av blad ifrån Sydamerika. Bolaget kommer även att stärka sitt fokus på bladproduktion, då efterfrågan i Europa på steviablاد fortsätter att öka markant.

Det strategiska samarbetet med Durabilis har fortlöpt under 2023. Vi har en överenskommelse med Durabilis om leverans av 80 ton ekologiska steviablاد från Peru på årsbasis från och med oktober 2023. Bolaget har beställt 20 kg steviaextrakt av två olika varianter varav 10 kg är sålda. Produkterna har fått ett positivt gensvar och bolaget förväntar betydligt fler och större ordrar på dessa produkter det kommande halvåret. För närvarande är orderförfrågan på dessa produkter ca 4 ton. Diskussionerna om närmare samarbete som påbörjades under 2020 fortgår med Durabilis och diskussionerna går nu in i en ny fas i och med att bolagets finansiering stärkts.

Bolaget har valt att avsluta samarbetet med BGM för att hitta en ny lagerpartner.

Bolagets försäljning av steviaextrakt per 31 maj uppgår till 13 461 kronor. Bolaget har fått ordrar om 6 000 Euro som kommer levereras och förfaller till betalning under juni. Efterfrågan på steviaextrakt överstiger vida försäljningen under 2023, men bristen på lagerförd produkt har bromsat bolaget. Bolaget ser att omsättningen kommer att öka markant när bolaget erhållit expensionskapital.

Bolaget hade i början på året fortsatt betydligt större efterfrågan på både steviablاد och extrakt än vad bolaget förmått leverera. Exempelvis finns förfrågan från en enda kund på ca 20 ton ekologiska steviablاد och 40 ton konventionella steviablاد bara under 2023. Dessa volymer motsvarar en omsättning om ca 5 miljoner kronor. Genom att bolaget nu kunnat ta in nödvändigt kapital och under hösten 2023 kommer producera steviablاد och extrakt som kunderna efterfrågar, så förväntar sig bolaget en kraftigt ökad försäljning under Q3-Q4 2023.

I början av året framkom att det i Kina fanns stor efterfrågan på steviaextrakt med höga halter av steviosid, då denna produkt används som insatsvara i läkemedelsindustrin. Detta gjorde att vi exporterade utgången och avskriften lagerprodukt till vår representant i Kina som betalning för hennes arbete. Mer har efterfrågats, men tyvärr har vi inte kunnat få fram mer produkt av denna typ till ett tillräckligt bra pris. I slutet på maj 2023 framkom att det fanns svårigheter med att tulla in den exporterade produkten, och arbete pågår fortsatt för att lösa detta.

Förlikningsdiskussioner avseende varumärket har fortgått under det första halvåret.

I Paraguay har VD Margarita Duarte meddelat att hon kommer lämna Granular PY och ingå i ett nytt bolag med lokala partners som bl.a. planerar att producera och sälja steviablاد. Konstruktiva diskussioner förs om fortsatt samarbete, där de kan leverera den mängd paraguayanska hållbart producerade blad som bolaget efterfrågar. Under Q2 har bolaget analyserat de framtida samarbetsvägarna och kommer besluta hur den framtida paraguayanska verksamheten kommer att drivas under Q3.

Den nyemission som årsstämman beslutade om har fortsatt hållits öppen fram till den 26 juni 2023, då den förföll. Styrelsen planerar en nyemission om totalt 17 miljoner kronor genom årsstämmans bemyndigande, då kapital förväntas komma bolaget tillhanda i närtid bl.a. genom den kapitaltäckningsgaranti om 7 miljoner kronor som Carl Horn af Rantzien utfärdade 30 januari 2023 och uttalade ambitioner från flertalet större aktieägare. Genom detta kommer det egna kapitalet bli återställt samt att fortsatt drift säkras.

Dialogen med anstånd avseende skatteinbetalningar fortgick under Q1. Under Q2 upphörde anståndet och F-skatten upphörde, då bolaget inte hade likviditet att betala in hela skatteskulden. Skatteskulden kommer att prioriteras först, så fort kapital kommit bolaget tillhanda. Därefter kommer bolaget åter ansöka om F-Skatt.

Bolaget har fram till 31 maj 2023 utestående lån inkl upplupen ränta om totalt 1 536 552 kronor från aktieägare, varav 530 000 kronor sedan 1 januari 2023. Långivarna kommer att erbjudas att kvitta sina fordringar i den kommande nyemissionen.

2023080103934

TB
E

Underskrifter

^{28/7}
Stockholm, den 2023



Sophia Horn af Rantzen
dförande



Thomas Backelin
Verkställande direktör



Zanna Mc Ferson

Vår revisionsberättelse har lämnats den 28/7-23



Bo Jönsson
Auktoriserad revisor

2023080103935

TB

REVISIONSBERÄTTELSE

Till bolagsstämman i The Real Stevia Company AB
Org. nr 556761-3541

Rapport om årsredovisningen

Uttalanden

Vi har utfört en revision av årsredovisningen för The Real Stevia Company AB för år 2022.

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av The Real Stevia Company AB:s finansiella ställning per den 31 december 2022 och av dess finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen.

Grund för uttalanden

Vi har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet *Revisorns ansvar*. Vi är oberoende i förhållande till The Real Stevia Company AB enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen och verkställande direktören ansvarar även för den interna kontroll som de bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och verkställande direktören för bedömningen av bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. De upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om beslut har fattats om att avveckla verksamheten.

Väsentlig osäkerhetsfaktor avseende antagande om fortsatt drift

Utan att det påverkar mina uttalanden ovan vill jag fästa uppmärksamhet på att det av Förvaltningsberättelsen och Balansräkningen framgår att det egna kapitalet är förbrukat. I årsredovisningen har i not 5 gällande Händelser efter årets utgång redogjorts för leveransproblem, nya samarbeten samt möjligheter att in nytt kapital. I noten hänvisas också till en kapitaltäckningsgaranti, som anses kunna återställa kapitalet. Om ej denna garanti kan infrias, eller andra tillskott sker, finns betydande risk för en betalningsinställelse. I not 5 redogörs också för bolagets kontakter med Skatteverket.

Revisorns ansvar

Våra mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som helhet inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag, och att lämna en revisionsberättelse som innehåller våra uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Dessutom:

- identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig information eller åsidosättande av intern kontroll.
- skaffar vi oss en förståelse av den del av bolagets interna kontroll som har betydelse för vår revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att uttala oss om effektiviteten i den interna kontrollen.
- utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens och verkställande direktörens uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar.
- drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen och verkställande direktören använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Våra slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra att ett bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.

- utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den interna kontrollen som vi identifierat.

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar

Uttalanden

Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens och verkställande direktörens förvaltning för The Real Stevia Company AB för år 2022 samt av förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.

Vi tillstyrker att bolagsstämman behandlar förlusten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalanden

Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet *Revisorns ansvar*. Vi är oberoende i förhållande till The Real Stevia Company AB enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust. Vid förslag till utdelning innefattar detta bland annat en bedömning av om utdelningen är försvarlig med hänsyn till de krav som bolagets verksamhetsart, omfattning och risker ställer på storleken av bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat att fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situation och att tillse att bolagets organisation är utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter i övrigt kontrolleras på ett betryggande sätt. Den verkställande direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrelsens riktlinjer och anvisningar och bland annat vidta de åtgärder som är nödvändiga för att bolagets bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med lag och för att medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande sätt.

Revisorns ansvar

Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon

styrelseledamot eller verkställande direktören i något väsentligt avseende:

- företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller
- på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen, årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Vårt mål beträffande revisionen av förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust, och därmed vårt uttalande om detta, är att med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett förslag till dispositioner av bolagets vinst eller förlust inte är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder vi professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust grundar sig främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på vår professionella bedömning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för bolagets situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet. Som underlag för vårt uttalande om styrelsens förslag till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust har vi granskat om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Anmärkningar

Årsredovisningen har inte avgivits i sådan tid att årsstämma kunnat hållas inom 6 månader från räkenskapsårets utgång.

Bolaget har inte i rätt tid betalt skatter och avgifter. Styrelsen och VD har därmed inte fullgjort sina skyldigheter enligt Aktiebolagslagen. Försummelsen har inte medfört någon skada för bolaget utöver dröjsmålsräntor och avgifter.

Då bolagets egna kapital är förbrukat har styrelsen haft skyldighet att upprätta kontrollbalansräkning samt i övrigt följa bestämmelserna i ABL 25 kap 13-15§. Styrelsen har i Förvaltningsberättelsen angivit att enligt deras uppfattning behöver inte kontrollbalansräkning upprättas, då de immateriella tillgångar som finns i bolaget överstiger bristen i eget kapital.

Stockholm den 28 juli 2023

Mazars AB



Bo Jonsson
Auktoriserad revisor